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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:67 av Birgitta Ohlsson (L) Tortyr av flickor i Kamerun

Birgitta Ohlsson har frågat mig på vilket sätt Sverige avser att via den feministiska utrikespolitiken uppmärksamma övergrepp på flickor i Kamerun.

Den typ av övergrepp på unga flickor i Kamerun som Birgitta Ohlsson redogör för utgör tyvärr ett bland många andra. Långsiktiga insatser på flera olika plan krävs för att sådana övergrepp ska upphöra.

Kamerun har nyligen reviderat sin motsvarighet till brottsbalken och s.k. bröststrykning är nu kriminaliserat. Detta är ett stort steg framåt, men mycket arbete återstår för att lagen ska implementeras på ett sätt som förebygger och motverkar denna utbredda ritual. Folkbildning, tillgång till sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter, liksom utbildning för att de traditionella domstolarna ska börja tillämpa den nya lagstiftningen är några av de insatser som behövs.

Sverige verkar i Kamerun främst genom EU, men påverkar även genom vårt stöd till FN och finansiella institutioner så som Världsbanken och Afrikanska utvecklingsbanken. 

Sverige har systematiskt och kontinuerligt verkat för att integrera ett jämställdhetsperspektiv i alla delar av Världsbankens och Afrikanska utvecklingsbankens verksamhetsportföljer. Världsbanken arbetar bl.a. med sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter samt för att motarbeta barnäktenskap. I Kamerun arbetar Världsbanken aktivt med att stödja flickors skolgång.

Sverige är bland de största bidragsgivarna till flera FN-organisationer, däribland UNFPA, Unicef och UN-WOMEN, som arbetar med att främja flickors fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna inklusive sexuella och reproduktiva rättigheter i bland annat Kamerun. 


[bookmark: _GoBack]EU:s delegation i Kamerun för en regelbunden dialog med regeringen i landet om vikten av respekt för mänskliga rättigheter, inte minst kvinnors och flickors rättigheter. Vidare arbetar EU aktivt mot könsstympning inklusive bröststrykning genom flera projekt i olika delar av Kamerun.

Brott mot kvinnors och flickors mänskliga rättigheter får aldrig accepteras och utgör en av anledningarna till varför en feministisk utrikespolitik behövs.

Stockholm den 12 oktober 2016




Margot Wallström
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